

# ШКОЛЬНИКИ



# король

Школьная компьютерная газета  
Издается с 1.09.2003 г.

Выпуск 2 (64) 24 октября 2011 г.

## ПОЧЕТНЫЙ КАРАУЛ НА ПОСТУ №1 С ЧЕСТЬЮ НЕСЛИ УЧАЩИЕСЯ 10-11 КЛАССОВ ШКОЛЫ № 109 с 19 по 26 сентября 2011 года

Несение Почетного караула у Вечного Огня Славы мемориального комплекса «Павшим воинам 1941-1943гг. в сквере имени Фрунзе» - дань памяти от жителей города Ростова-на-Дону героям, павшим в боях за освобождение родного города от немецко-фашистских оккупантов, это знак признательности нынешнего и будущего поколений людям, спасшим нашу Родину и народ от порабощения. Воинские захоронения в сквере им. Фрунзе появились сразу после освобождения города Ростова от фашистских захватчиков в ноябре 1941 года.

В январе 1975 года было утверждено положение о Почетном карауле у Вечного Огня Славы города Ростова-на-Дону. И 9 мая того же года в день 30-летия Победы почетный караул заступил на охрану покоя и вахту памяти героев, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины. Первыми были учащиеся школы № 1 Пролетарского района. За 36 лет 73 777 школьников отстояли Вахту Памяти на Посту №1. Мы, юнармейцы МОУ СОШ № 109, продолжили традицию Поста № 1 и с честью передали почетную миссию другому Почетному караулу.



Так пусть же сохранит  
Почетный караул  
Вечный Огонь славы и памяти  
о погибших за нашу Родину!



# ШКОЛЬНЫЙ

## Вступление в Почетный караул на Пост № 1 у Огня Вечной Славы

Далеко не каждому школьнику выпадает честь стоять в Почетном карауле на Посту № 1, главному посту Памяти города Ростова-на-Дону. Несение караула у Огня Вечной Славы на площади Карла Маркса – почетное право для всех старшеклассников.

Накануне вступления в Почетный караул ребятам выдали военную форму и провели инструктаж для двух караулов. В каждом карауле были выбраны: командир караула, помощник командира караула, разводящие, часовые, дежурный связист.

Первый день нашей службы начался с **Мемориального часа**. Мы принимали эстафету несения Поста от учащихся лицея №20. Вступление в караул начинается с торжественной клятвы. Для ее прочтения мы выбрали ученика 11 «А» класса Костерова Михаила. Стих о России прочла ученица 10 «А» класса Фуртуна Татьяна. Затем ребята читали стихи о героях войны, почтили память погибших воинов минутой молчания, возложили цветы к памятникам погибших воинов.



И вот первый день несения почетного караула настал. **19 сентября 2011** года юнармейцы школы №109 в парадной форме построились на торжественную линейку на плацу перед мемориалом. Знаменная группа, Кречетов Дмитрий, Игнатова Лилия, Барская Наталья, внесла знамя Поста №1. Начальник Поста и директор школы высказали добрые пожелания. Два караула нашей школы прошли торжественным шагом и первый караул заступил на дежурство у Вечного Огня Славы.

### Клятва!

«ЗАСТУПАЯ в Почетный караул на Пост № 1 у Вечного Огня Славы Мемориального комплекса «Павшим воинам» города Воинской Славы Ростова-на-Дону торжественно обещаю:

до конца своих дней быть достойным памяти тех, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной войне. КЛЯНУСЬ! Крепко держать в руках вверенное мне оружие, как защитнику города Ростова-на-Дону. КЛЯНУСЬ! Святыню этих могил, что буду стойко охранять покой воинов и мирных жителей, погибших за город Ростов-на-Дону, наших земляков, зверски замученных фашистами. КЛЯНУСЬ! Как подобает юнармейцу, быть достойным бессмертия наших дедов, отцов и старших товарищей. Если я нарушу эту клятву, пусть меня постигнет суровое наказание моих товарищей и презрение ростовчан.

КЛЯНУСЬ! КЛЯНУСЬ! КЛЯНУСЬ!»

# корабль"



## Караул №1.



## Караул №1.

**Командир –**  
Костеров Михаил.  
**Пом. командира –**  
Ефимов Артём.  
**Разводящие –**  
Хрестин Иван,  
Казиязов Артём.  
**Связист –**  
Фёдоров Владимир.



## Караул №2.

**Командир –**  
Чванова Юлия.  
**Пом. командира –**  
Кисиленко Настя.  
**Разводящие –**  
Козлова Анастасия,  
Скрынька Марина.  
**Связист –**  
Авдеева Мария.



## Караул №2.

\*\*\*  
Сохраним мы покой всей земли!  
В своё время Вы сделали  
всё, что смогли!  
И пришел наш черед заступать,  
Чтобы Родину-Мать от врагов защищать!  
\*\*\*  
Очень гордо в форме идём,  
Автоматы крепко сжимаем -  
Вахту памяти, скорби несём!  
Пусть об этом все видят и знают!





# ШКОЛЬНЫЙ

## Несение Почетного караула юнармейцами

### Распорядок дня

Каждый день несения службы начинался с построения, где начальник караула докладывал о том, что весь караул прибыл и готов заступить на службу. Проводился осмотр внешнего вида юнармейцев. Затем мы отправлялись на завтрак или обед в столовую. Отряд слаженно и дружно маршировал и пел солдатскую песню «Не плачь, девчонка...»



После несения караула мы приходили в караульное помещение, где происходила смена. Кардинал №1 готовил караульное помещение к сдаче караулу №2, получал инструкции на весь день в кабинете начальника штаба. На общем построении начальники караулов сдавали и принимали смену. Начальник караула отдавал приказ о вступлении новой смены на Пост №1 и разводящий уводил очередную смену юнармейцев.



Несение службы на Посту №1 - это ответственная и очень тяжёлая задача: часовым и патрульным надо стоять на Посту в любую погоду, будь то жара или холод. Юнармейцы должны охранять и чтить память погибших воинов, 15-20 минут стоять по стойке смирно на Посту, а на плечах у них далеко не лёгкий автомат.



Помощник начальника караула отдаёт приказ смене на смену вахты у Поста №2 и №3. Несение службы на Посту №2 заключается в том, что часовой должен охранять знамя и секретную дверь, которая опечатана особой, специальной печатью. Нам так хотелось посмотреть, что за ней находится, но жаль, что нельзя. Несение службы у Поста №3 заключается в том, что часовой охраняет вход в караульное помещение. Зайти может далеко не любой, а только лишь тот человек, который знает пароль. Каждый день мы устанавливали разный пароль. По окончании службы караул проходит строевым шагом с песней, равняясь на Вечный Огонь.



# корабль"

## на Посту №1 у Огня Вечной Славы



«Наступили будни несения Почетного караула. Рано утром, в точно назначенное время, надо быть на месте. Нельзя опаздывать, потому что подведешь своих товарищ. Прошел развод караула, и я со своими одноклассниками стою в Почетном карауле. Когда я стояла первый раз, эти 15 минут дались мне с трудом. Было очень жарко, а я в руках держала оружие. Это очень ответственно!»

Маргарян Лилит



Смена

Почетного  
караула



Юнармейцы знакомятся с правилами ...



Строевым  
шагом...

«У нас был очень дружный и ответственный караул. Несмотря на трудности, мы с почетом выполнили поставленные задачи. Почетный караул надолго останется в моей памяти».

Ильюх Настя



Дежурство учителей в штабе



Совет командира перед вступлением в караул



# "Школьный"

## Посещение музея Боевой Славы СКВО

Посещение музея Боевой Славы СКВО в Доме Офицеров юнармейцами нашей школы входило в план мероприятий несения службы на Посту. Рассказы экскурсовода об освобождении города Ростова-на-Дону, о героях ВОВ, о ростовчанах - участниках войны произвели большое впечатление на ребят.



*«В музее впечатлило музыкальное сопровождение. Когда мы услышали: «Внимание! Говорит Москва!», моя душа и тело застыли. Было страшно, сразу представился ужас, который испытывали граждане 22 июня 1941 года. В мое поле зрения попала большая настенная карта-макет и мраморные плиты от пола до потолка с высеченными именами Героев Советского Союза, родившихся в Ростовской области».*

Лукьянова Марина



*«В музее мне больше всего запомнились макеты русских танков, трагическая история о шестнадцатилетнем Вите Черевичкине, который не подчинился приказу фашиста и был расстрелян. Его именем назвали парк в нашем городе».*

Супрун Александр



# корабль"

7

«Во время несения почетного караула мы посетили музей Боевой Славы Северокавказского военного округа. В музее я увидела, каким был наш город Ростов-на-Дону во время Великой Отечественной войны. Меня очень это впечатлило. Еще запомнились экспонаты, посвященные Сталинградской битве».

Игнатова Лилия





8

# "Школьный корабль"

## Подведение итогов

Неделя нашей службы на Посту №1 закончилась Мемориальным часом. На площаду перед мемориалом ребятам торжественно вручили грамоты за отличное несение Почётного Караула на юнармейском Посту №1 по охране покоя и памяти героев, павших в боях за свободу и независимость нашей Родины. Грамотами за хорошую организацию и подготовку юнармейцев получили и наши руководители: директор школы Орлова Людмила Михайловна, зам. директор по УВР Бакишева Валентина Владимировна, преподаватель-организатор ОБЖ Потапова Мария Юрьевна, классные руководители Савенкова Татьяна Саркисовна и Башкирова Татьяна Владимировна.

Несение службы на Посту №1 сделала наших ребят более дисциплинированными, научила жить и работать дружно, в команде. Все помогали друг другу, сделав свой вклад в несение службы на Посту. Нам очень повезло, что выпала почетная обязанность и честь испытать себя в новом деле, как охранять память погибших воинов.



*НЕ имеем мы права  
огонь потушить,  
Разве можно позволить  
войну позабыть?  
  
Время буквы сотрет,  
но пускай навсегда  
Будут живы герои,  
пока память жива.  
  
Мы стоим на посту,  
размышая о жизни,  
Вспоминая о тех, кто  
отдал жизни Отчине.  
  
Стала Вечным огнем  
наша память о них.*



**Выпуск газеты подготовили:** Чванова Юлия, Кисиленко Анастасия, Авдеева Мария  
ученики 11 «Б» класса, кл. рук. Потапова Мария Юрьевна  
учитель русского языка Данцова Лариса Алексеевна, учитель информатики Суслина Татьяна Ивановна.  
**Учредители газеты «Школьный корабль»: учителя и учащиеся МОУ СОШ № 109**  
Адрес: г. Ростов-на-Дону, пер. Днепровский, 131, тел. 2-52-84-58  
Сайт школы в интернете: <http://alumni.iubip.ru/school109>